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ĮVADAS 
 

Rengiant Neringos savivaldybės strateginį plėtros planą iki 2020 metų buvo 
organizuojama Neringos gyventojų apklausa. Apklausos būdu buvo norima 
išanalizuoti savivaldybės gyventojų nuomonę apie Neringos esamą būklę, 
problemas, su kuriomis susiduria vietiniai gyventojai, bei jų gyvenimo kokybės 
gerinimo poreikius. Gyventojų apklausa buvo vykdoma tiesioginiu būdu ir 
paskelbus ją savivaldybės tinklapyje www.neringa.lt. Tiesioginiu būdu apklausa 
buvo vykdoma nuo 2012 m. rugsėjo 17 iki 23 dienos Nidos, Juodkrantės, Preilos ir 
Pervalkos gyvenvietėse. Anketinėje apklausoje iš viso dalyvavo 235 respondentai. 
Kai kurie iš jų, į anketos klausimus atsakinėję elektroniniu būdu, gyvena ne 
Neringos savivaldybėje: tai studentai, buvę Neringos gyventojai, kuriems rūpi 
Neringos ateities perspektyvos. Anketos internete buvo užpildytos Klaipėdos, 
Vilniaus, Kėdainių, Rietavo miestuose, taip pat – Graikijos ir Lenkijos šalyse. 
Respondentų amžius labai įvairus, nuo 16 metų iki 61 ir daugiau. Daugiausia, net 
37% atsakiusiųjų, yra 36-50 metų amžiaus. Dauguma dalyvavusių apklausoje buvo 
moterys, jos sudarė 58% visų atsakiusiųjų į anketos klausimus, dominuojantis 
išsilavinimas – aukštasis. 57% respondentų pagrindinis pragyvenimo šaltinis – 
darbo užmokestis. 

Apibendrinti anketinės apklausos rezultatai pateikiami suskirstyti į keturis skyrius:  

� viešosios infrastruktūros; 
� ekonominės ir verslo aplinkos;  
� inžinerinės infrastruktūros ir aplinkos apsaugos; 
� Neringos plėtros iki 2020 metų. 
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1 VIEŠOJI INFRASTRUKTŪRA 

1.1 SVEIKATOS IR SOCIALINĖ APSAUGA 
1.1 Ar pakankamas asmens sveikatos priežiūros įstaigų skaičius Neringos 
savivaldybėje? 

 

1.2 Ar esate patenkinti teikiamomis asmens sveikatos priežiūros įstaigų 
paslaugomis? 

 

1.3  Ar manote, kad savivaldybėje reikėtų skatinti privačių gydytojų kabinetų 
steigimą? 
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Kokios srities gydytojų kabinetų Jūsų manymu trūksta? (Respondentų kalba 
netaisyta) 

• Psichologo;  

• Bendrosios praktikos;  

• Stomotologas, pediatras;  

• Šiuo metu Neringoje amenys gali gauti tik būtinąją pagalbą (Juodkrantėje išvis tik siuntimą į kito miesto 
ligoninę arba nedarbingumo lapelį). Būtina didinti paslaugų spektrą, t.y.: reikalingas odontologijos 
kabinetas, rentgeno ir kt.;  

• Dantistai;  

• Odontologo;  

• Odontologijos kabinetai, ginekologijos, kardiologijos ir kt.;  

• Šeimos gydytojo;  

• Reabilitacijos centro;  

• Stomatologo; 

• Vaiku, širdies ligų, loro;  

• Stomatologų;  

• Kardialogo;  

• Odontologijos;  

• Odontologo;  

• Šeimos gydytojo;  

• Specialistų;  

• Specialistų;  

• Stomatologo paslaugų,  Juodkrantėje ir vaistinės nėra;  

• Daugiau ir platesnio paslaugų spektro;  

• Homeopatų, odontologų; 

• Reikėtų dantisto;  

• Vaistinės, odontologų, kineziterapiautų;  

• Homeopatų, odontologų;  

• Profesionalių gydytojų;  

• Odontologo, bendrosios praktikos gydytojų;  

• Kardiologo, neurologo;  

• Homeopatų;  

• Stomatologo, endokrinologo; 

• Odontologo;  

• Odontologijos, masažų;  

• Odontologo, okulisto;  

• Visu gydytoju truksta;  

• Ginekologo, LOR specialisto, stomatologo;  

• Profesionalų, kurie galetų suteikti visapusišką pagalbą nelaimės atveju, kad nereikėtų vykti į Klaipėda;  

• Bendrosios praktikos specialistų;  

• Odontologų;  

• Šeimos;  

• Bendrosios praktikos, odontologų;  

• Neurologo, kardiologo; 

• Stomotologijos, ginekologijos, kineziterapiauto, reabilitologo;  

• Šeimos gydytojų;  
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• Stomatologų;  

• Odontologijos, kineziterapijos; 

• Odontologų, okulistų, traumatologų;  

• Odontologo;  

• Fizioterapiauto;  

• Odontologijos;  

• Odontologijos ir stomatologijos;  

• Vidaus organų;  

• Trūksta geros, profesionalios šeimos gydytojos;  

• Odontologų, ginekologų;  

• Odontologų;  

• Šeimos;  

• Kad ir įprastų šeimos gydytojų, dabar visi pas vieną daktarę. Pusę gyventojų važiuoja į Klaipėdą;  

• Vaikų terapiautai; 

• Odontologų;  

• Bendr. praktikos, odontologu, okulistu.  

1.4 Ar pakankamai rūpinamasi vyresniais gyventojais ir neįgaliaisiais? 

 

1.5 Ar pakankamas socialines paslaugas (globos, dienos priežiūros ir pan.) 
teikiančių įstaigų skaičius Neringos savivaldybėje? 
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1.6 Ar Jums prieinamos savivaldybės socialinių įstaigų teikiamos paslaugos? 

 

1.7 Ar esate patenkinti teikiamomis socialinėmis paslaugomis savivaldybėje? 

 

1.8 Kokių sveikatos priežiūros ir socialinių paslaugų trūksta Neringos 
savivaldybėje? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Pasiturinčių pagyvenusių žmonių pensionato;  

• Privačių stomotologijos kabinetų;  

• Urologas;  

• Būtina plėsti socialinių paslaugų centro palaugas, t.y.: kompiuterio raštingumo, verslo pagrindų ir kt. klasių 
įsteigimą;  

• Slaugos namu senoliams;  

• Senelių namų, žmonėms su negalia, sunkiai sergantiems (slaugos) ar po sudėtingų operacijų (slaugos);  

• Socialinių paslaugų centras egzistuoja, tačiau jo veikla nematoma ir pasyvi;  

• Apskritai, Neringos mieste, yra LABAI MAŽAI kvalifikuotų, o gal labiau kompetetingų, sveikatos 
priežiūros specialistų, o apie jų bendravimo kultūrą sunku ką ir gero pasakyti, ne kartą susidurta ir dažnai 
nusivilta; 

• Ginekologo, stomatologo kabinetų  

• Bendrosios praktikos;  

• Sanatorijos, pirčių kompleksų, SPA;  

• Vaikų daktaro;  

• Trūksta odontologijos priežiūros centrų;  

• Masažo kabinetų, reabilitaciju;  
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• Slaugos paslaugų;  

• Sanatorijų; 

• Ginekologinių, kardiologinių kabinetų, nėra ligų kabinetų;  

• Įvairių;  

• Odontologų, vaistinės, masažo;  

• Odontologo;  

• Masažo kabineto, odontologo;  

• Globos  

• Tūksta vaistinės, odontologo kabineto;  

• Masažo, bet neprivataus, vaistinės;  

• Homeopatu odontologų; 

• Chirurgų;  

• Masažisto;  

• Kineziterapiauto, masažisto, reabitologo, įvairiū procedūrų po traumų, šildymo, dienos priežiūros, globos ir 
kt.;  

• Stomotologo;  

• Sanatorinių kompleksų;  

• Homeopatu, masažistų;  

• Odontologu, masažo, kineziterapiauto, įvairių reabilitacijos paslaugų, socialinių darbuotojų paslaugų;  

• Trūksta pediatro, traumatologo;  

• Spa centrų;  

• Kardiologo, neurologo, dermavenerologo; 

• Stomatologo, masažisto, fizioterapinos, įvairesnių paslaugų, gydomosios mankštos;  

• Kvalifikuotų gydytojų, kurie galėtų padėti ir nereikėtų važiuoti į Klaipėdą;  

• Sanatorinio gydymo;  

• Odontologo;  

• Ginekologo, okulisto;  

• Specialistų trūkumas;  

• Odontologijos, kardiologijos paslaugų; 

• Globos namų;  

• Pediatrų;  

• Užimtumo pensinio amžiaus žmonėms;  

• Sanatorinių gydymų;  

• Privačių kabinetų;  

• Reabilitacijos centrų, masažo, baseino, mankštos salių;  

• Masažo, spa ar sanatorijų;  

• Nieko netūksta. Skirti daugiau ir teisingo demesio visoms esamoms;  

• Visais atvejais vykstame konsultuotis pas specialistus i Klaipėdą. Turėtų būti ne vienas šeimos gydytojas, 
kad gyventojai galėtų rinktis;  

• Stomatologo bei okulisto; 

• Vaiku darželių. 
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1.2 ŠVIETIMAS 
1.9 Ar pakankamas ikimokyklinio ugdymo įstaigų (lopšelių-darželių) skaičius 
Neringos savivaldybėje? 

 

1.10 Ar pakankamas bendrojo lavinimo mokyklų skaičius Neringos savivaldybėje? 

 

1.11 Ar tenkina ikimokyklinio ugdymo įstaigų, bendrojo lavinimo mokyklų, meno, 
sporto bei kitų neformaliojo ugdymo įstaigų infrastruktūros būklė? 
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1.12 Ar Jus tenkina ikimokyklinio ir bendrojo lavinimo mokyklų teikiamų švietimo 
paslaugų kokybė? 

 

Kodėl Jus tenkina / netenkina ikimokyklinių ir bendrojo lavinimo mokyklų 
teikiamų švietimo paslaugų kokybė? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Netenkina Neringos sporto mokyklos būklė; 

• Mokytojos gali padėti išmokti, bet neišmokyti - mokinys pats turi būti suintresuotas įgyti žinių;  

• Žmonės dirba atsidave savo darbui; 

• Neringoje mokinių skaičius labai mažas, tad pedagogai galėtų būti atidesni mokleiviams, skirti jiems 
daugiau dėmesio, juk Neringoje nėra, kaip kitose miestuose suformuotų klasių po 25 ir daugiau mokinių, tad 
būtinas didesnis bendravimas su vaikais, jų tėveliais;  

• Reikėtų diegti daugiau naujovių, naujų dėstymo metodu;  

• Trūksta užsienio kalbų specialistų, vaikai negali laisvai rinktis antrosios užsienio kalbos;  

• Pakankamai geri akademiniai rezultatai;  

• Nėra baseino fiziniam vaiku pasiruosimui;  

• Kai kurie mokytojai yra silpni, nėra reikiamo lygio;  

• Mokytojai pensiinio amžiaus; 

• Nes pensiinio amžiaus mokytojos dirba;  

• Reikia aukštesnio išsilavinimo;  

• Pagyvenę pedagogai;  

• Prastas paruošimo lygis;  

• Žemas mokymosi ir mokymo lygis;  

• Pedagogams trūksta kvalifikacijos;  

• Silpni pedagogai;  

• Trūksta gerų pedagogų;  

• Prasti pedagogai;  

• Vaiku mažai, pedagogų dėmesys nepakankamas, žiniu kokybe-paruošimas prastas; 

• Žema darbuotoju kvalifikacija;  

• Mažai mokinių geresnis išaiškinimas;  

• Mažai dėmesio, nors tik keli mokiniai;  

• Mokytojų kvalifikacija ir jų pateiktos žinios, kokybė;  

• Dirba pensiinio amžiaus žmonės;  

• Vaikai paruošiami puikiai;  

• Yra žemos kvalifikacijos specialistai;  

• Trūksta kvalifikuotų specialistų;  

42,6%

20,4%

35,3%

1,7%

Taip

Ne

Neturiu
nuomonės

Neatsakė į
klausimą



[Neringos savivaldybės gyventojų apklausos ataskaita] 
 

 12 

• Nėra tinkamų pedagogų  

• Dauguma važiuoja mokytis į Klaipedą; 

• Žemas mokyklų lygis;  

• Nėra tinkamu pedagogu;  

• Daug pereina sėkmingai į universitetus;  

• Nepatenkintas mokytojais, mažai naujovių, mažai projektų, užklasinės veiklos. 

1.13 Ar Neringos savivaldybėje sudarytos pakankamos sąlygos suaugusiųjų 
mokymuisi? 

 

Pagrįskite, kodėl į klausimą atsakėte TAIP arba NE. (Respondentų kalba netaisyta) 

• Aš esu viskuo patenkinta;  

• Nežinau nei vienos sudarytos sąlygos suaugusiųjų mokymuisi Neingoje, jeigu tokių yra tai apie tai ženkliai 
trūksta informacijos;  

• Neringoje yra galimybe suaugusiuju mokymuisi. Dėstytojai atvažiuoja į Neringą, tad žmonėms nereikia 
važiuoti į Klaipėdą;  

• Tokios galimybės neskelbiamos;  

• Visai nesudarytos;  

• Kadangi mėgstu mokytis, naudočiausi tokiomis paslaugomis. Jei nesinaudoju, vadinasi jų nėra;  

• Nėra salygų;  

• Yra mokykla Juodkrantėje; 

• Yra jiems skirta mokykla;  

• Yra mokykla suaugusiems; 

• Reiketu suaugusiems savišvietos, saviugdos ir menų kursų.  

• Jo nėra;  

• Atvažiuoja destytojai;  

• Nesudaromos salygos suaugusiems testi mokslų ar mokytis kažką naujo;  

• Retai buna organizuojami užsiėmimai;  

• Trūksta kompiuterinių mokslų;  

• Mokytis, lankyti kursus visi vaziuoja į Klaipėdą;  

• Viskas yra gerai. Atvažiuoja pedagogai iš kitų miestų, praplauna Europos sąjungos lėšas (kontrolė jų 
Neringoje netikrina) išdalina diplomus ir atgal išvažiuoja, dažnai "studentai" paskaitas net nelanko tik į 
egzaminą ateina. 
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1.3 KULTŪRA,  SPORTAS IR AKTYVUS POILSIS 
1.14 Kokį labiausiai mėgstate laisvalaikio praleidimo būdą? 

 

1.15 Ar pakankamas kultūros įstaigų (bibliotekų, kultūros centrų, muziejų ir kt.) 
skaičius Neringos savivaldybėje? 

 

1.16 Ar esate patenkinti kultūriniu gyvenimu Neringoje sezono metu? 

 

Kokių kultūros paslaugų Neringoje norėtųsi sezono metu? (Respondentų kalba 
netaisyta) 

• Galėtų būti rengiamas tarptautinis akademinio jaunimo muzikos festivalis , neakcentuojant muzikos žanro, 
kad vyktų bendravimas tarp įvairių žanrų atstovų .Taip būtų skatinama tolerancija kitaip mastantiems ar 
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mėgstantiems kitokią muziką bendraamžiams ir ne tik. Ar negražu kai dainavo Deivis su Noreika . Kodėl 
negali roko muzikos gerbėjai kartu atlikti kokio kūrinio su folkloro gerbėjais ar panašiai ? Trūksta renginių , 
kurie pritrauktų poilsiautojus, pvz. : žvejybos varžybos , dviračių orientavimosi varžybos , maratonas 
Juodkrantė - Nida , Reikalinga aktyvių pramogų zona poilsiautojams ir jų vaikams ,kur būtų fiziniai ir 
intelektualiniai žaidimai bei atrakcionai, o ne kitčinės karusėlės kurios neatlieka jokio lavinamojo veiksmo. 
Galėtų būti didelės šachmatų ir šaškių lentos , pripučiami atrakcionai šalia mini golfo .Trūksta vandens 
pramogų ,neužtenka vien vandens kamuolių ir kanojų . Visiškai nėra valčių ir vandens dviračių nuomai;  

• Sezono metu kultūros paslaugų Neingoje tikrai netrūksta, tačiau toms priemonėms ženkliai išleidžiama per 
daug lėšų, kurios galėtų būti panaudojamos ne sezono metu. Juk vietiniams žmonėms irgi norisi ir tūksta 
kultūrinių paslaugų ypač ne sezono metu, kai visi po sezono būna išvarginti; 

• Pramoginių renginių prieplaukoje;  

• Galėtu būti daugiau;  

• Trūksta renginių, koncertų Juodkrantėje;  

• Daugiau populiariosios muzikos koncertų, kinų, diskotekų;  

• Kad butų Juodkrantėje daugiau koncertų  

• Daugiau dėmesio vietiniam jaunimui;  

• Bendruomenės užimtumo, įtraukimo; 

• Juodkrantėje vasarą beveik nebėra jokių renginių;  

• Norėtusi ištisus metus pastovių, idomių renginiu (blogai dirba kulturos darbuotojai);  

• Daugiau renginiu, ypac jaunimui;  

• Kadangi daugiau renginiu Nidoje;  

• Daugiau, rimtosios muzikos;  

• Noretusi po 20h - sokiu, kursu;  

• Teatro;  

• Koncertų, naktiniu klubu/baru;  

• Sveikatinimo paslaugu;  

• Daugiau viesos informacijos- skelbimu apie renginius reiketu. 

1.17 Ar esate patenkinti kultūriniu gyvenimu Neringoje ne sezono metu? 

 

Kokių kultūros paslaugų Neringoje norėtųsi ne sezono metu? (Respondentų kalba 
netaisyta) 

• Noretusi,kad nuo rudens butu ivedama rezisieriaus pareigybe,uz kuria visuomeniniais pagrindais dirbantis 
savivieiklinio dramos kolektyvo rezisierius gautu nors kazkoki atlygi;  

• Koncertu, kino filmu;  

43,6%

40,6%

14,1%

1,7%

Taip

Ne

Neturiu
nuomonės

Neatsakė į
klausimą
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• Įvairiausių, juk Neingoje yra Liudviko Rėzos kultūros centras, Kultūros ir infoamacijos centras "Ągila", 
mokyklos, darželiai, bibliotekos su savo padaliniais, muziejai, Neringos savivaldybėje Kultūros, Švietimo, 
Verslo ir strateginės plėtros skyriai. Negu negalima sugalvoti įvariausių renginių paverčiant juos ir net 
tradiciniais. Už ką valdininkai gauna atlygius?;  

• Gal but problema ne pasiuloje o paklausoje, kadangi nors sie kulturos renginiai ir vyksta taciau jie 
nepritraukia vietiniu gyventoju. Tiksliau Jaunimo;  

• Teatro;  

• Truksta pramogu;  

• Isvis beveik nieko nevyksta;  

• Truksta labai veiksmo gyvenanciam jaunimui;  

• Nera jokiu renginiu; 

• Truksta svenciu ir renginiu;  

• Truksta renginiu;  

• Renginiu; 

• Truksta susiburimu;  

• Truksta labai renginiu;  

• Labai mazai renginiu;  

• Daugiau renginiu vykstanciu ne vien Nidoje;  

• Bet kokių, nes sezono metu ju beveik nera; 

• Ziemos renginiu;  

• Ziemos metu visiskai nieko nevyksta; 

• Koncertu;  

• Renginiai nesudomina, vyksta darbo metu;  

• Daugiau reikia seimoms renginiu, renginiu bendru iv. amziaus grupems;  

• Nera pastovaus darbo su saviveikla, bureliais, Viska ruosia per savaite pries koncerta;  

• Reikia daugiau renginiu;  

• Labai truksta, nes buna labai retai;  

• Maziau folkloru ir daugiau siuolaikiniu renginiu;  

• Is vis jo nera;  

• Spektakliu, kino filmu, sporto renginiu, varzybu;  

• Per mazai koncertu ir kitu renginiu; 

• Daugiau atvaziavusiu profesionaliu meno kolektyvu;  

• Spektakliu, nauju kino filmu, profesionaliu koncertu;  

• Teatro, poezijos vakaru;  

• Daugiau koncertu;  

• Koncertu, humoro vakaru;  

• Ziemos pramogu; 

• Mazai koncertu, spektakliu;  

• Truksta veiklos;  

• Daugiau atvykstanciu renginiu; 

• Truksta traukos renginiu;  

• Uzsieninio trukumas;  

• Visiems gyventojams truksta uzimtumo. 
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1.18 Ar Jus tenkina savivaldybės kultūros įstaigų  fizinės infrastruktūros būklė? 

 

Kokių kultūros centrų ir kokia infrastruktūra Jūsų netenkina? (Respondentų kalba 
netaisyta) 

• Kulturos centras Agila;  

• Reikia didesnių, erdvesnių patalpų bibliotekai ir muziejui;  

• Ne visur pritaikyta patekti neįgaliesiems;  

• Kultūros centro pastatas;  

• Geros sales;  

• Truksta remonto;  

• Truksta remonto;  

• Blogai, kad nepanaudojamas Juodkrantes amfiteatras; 

• Kai kur jau reikia renovuoti;  

• Puikus pastatai nesutvarkyti;  

• Dalyvauju renginiuose;  

• Per mazas kulturos centras, biblioteka, nera paveikslu galerijos;  

• Reiktu Agila rekonstruoti;  

• Reikalinda didesne biblioteka;  

• Agilos kultūros centro būklė nėra apgailėtina, ji gera, tačiau norėtųsi jau daugiau šiuolaikiškesnio pastato;  

• Bibliotekoj mazai nauju leidiniu. 

1.19 Ar Jūs aktyviai dalyvaujate savivaldybės kultūriniame gyvenime? 

 

 

 

83,3%

14,5%
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Dalyvaujate meno kolektyvų veikloje ar lankotės įvairiuose renginiuose? 
(Respondentų kalba netaisyta) 

• Renginiuose; 

• Dalyvauju veikloje, lankausi renginiuose;  

• Lankome renginius;  

• Įvairūs renginiai;  

• Savivieklinio dramos kolektyvo veikla, "Giedruzes", "Kalnapuses" pasirodymai. Sezono atidarymo-
uzdarymo renginiuose; 

• Lankausi įvairiuose renginiuose; 

• Lankausi renginiuose;  

• Lankausi įvairiuose renginiuose, kurių galėtų būti daugiau, o meno kolektyvai "uždari savo klanuose"; 

• Dalyvauju meno kelektyvų veikloje;  

• Lankausi įvairiuose renginiuose; 

• Lankausi renginiuose;  

• Dalyvauju;  

• Kalnapuse; 

• Renginiai, festivaliai;  

• Sventese Juodkranteje;  

• Renginiuose sventese;  

• Kolektyvu veikla;  

• Kolektyvu veikloje;  

• Renginiai, sventes;  

• Dalyvauju rengiamuose renginiuose;  

• Rengiamuose renginiuose, sventese, susiburimuose;  

• Renginiai, sventes;  

• Lankymasis renginiuose;  

• Renginiai;  

• Lankausi renginiuose;  

• Folkloro ir miesto svenciu renginiuose;  

• Lankausi, savanoriskai organizuoju uzsiemimus;  

• Lankausi renginiuose;  

• Dainuoju; 

• Lankausi beveik visuose renginiuose, nusivyliau vietine saviveikla;  

• Einu i renginius;  

• Kai pavyksta nueinu i renginius;  

• Dainuoju;  

• Dalyvauju ansamblyje, sportuoju savarankiskai, lankausi koncertuose;  

• Lankausi renginiuose;  

• Lankausi ivairiuose renginiuose;  

• Dalyvauju ir lankausi;  

• Einame i visus renginius;  

• Lankau renginius; 

• Dalyvauju renginiuose;  

• Lankausi renginiuose;  

• Lankausi renginiuose;  

• Renginiuose;  
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• Renginiai;  

• Lankausi renginiuose;  

• Daugiausia kultūros sezono metu, dirbti reikia sezono metu, o kitus devynis mėnesius ruoštis sezonui. 
 

1.20 Kokios sporto šakos turėtų būti skatinamos Neringos savivaldybėje? 

 

Kitas variantas. (Respondentų kalba netaisyta) 

• Kovos menai;  

• Lauko tenisas;  

• Vandens pramogos;  

• ORIENTAVIMOSI SPORTAS kalnų dviračiais ir bėgte;  

• Lauko tenisas;  

• Lauko tenisas;  

• Tenisas;  

• Žinoma orientavimosi sportas, kas vyksta labai sėkmingai. Trūksta lengvosios atletikos salių. Apleisti mini-
golfo aikštynai, kurių niekas netvarko ir neprižiūri. Apleistas futbolo stadionas Juodkrantėje. Galėtų būti 
organizuojama daugiau renginių paplūdimiuose ir kt. Trūksta treniruoklių salių. Trūksta skalidos apie 
vykdomas sporto ir kultūrines priemones;  

• Plaukimas;  

• Orentacinis sportas; 

• Orientavimosi sportas;  

• Lauko tenisas, aerobika ir kitokia mankšta, dviračių, orientacinis;  

• Lauko tenisas;  

• Senjoru sporto sakos;  

Futbolas; 11,9%

10,9%

10,4%

9,4%

Jėgos aitvarų/ 
banglenčių sportas; 

15,3%

5,9%

10,3%

Buriavimas; 13,5%
4,3%

5,2% 2,8% Futbolas

Tinklinis

Krepšinis

Slidinėjimas

Jėgos aitvarų/ banglenčių sportas

Stalo tenisas

Šiaurietiškas ėjimas lazdomis

Buriavimas

Šachmatai

Golfas

Kitas variantas
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• Vandens sportai;  

• Lengvoji atletika, pliazo tinklinis, ziemos (ant ledo);  

• Tenisas  

• vandens sportai; 

• Plaukimas;  

• Oriantacinis;  

• Oriantacinis;  

• Lauko tenisas;  

• Moteru gimnastika;  

• Karate;  

• Badmintonas;  

• Baidares; 

1.21  Ar pakanka laisvalaikio ir sporto infrastruktūros Neringos savivaldybėje? 

  Taip   Ne  

Sporto aikštelių 152 (68.8%) 69 (31.2%) 

Pėsčiųjų ir dviračių takų 190 (85.2%) 33 (14.8%) 

Vaikų žaidimo aikštelių 130 (59.4%) 89 (40.6%) 

Sporto salių 117 (53.7%) 101 (46.3%) 

Baseinų 25 (11.5%) 193 (88.5%) 

Teniso kortų 155 (74.2%) 54 (25.8%) 

Kempingų 159 (76.1%) 50 (23.9%) 

Paplūdimių 199 (93.9%) 13 (6.1%) 

Golfo aikštynų 121 (59.0%) 84 (41.0%) 
 

1.22 Ar Jus tenkina išvardytos sporto ir laisvalaikio infrastruktūros būklė? 

  Taip  Ne  

Sporto aikštelių 156 (74.6%) 53 (25.4%) 

Pėsčiųjų ir dviračių takų 138 (64.2%) 77 (35.8%) 

Vaikų žaidimo aikštelių 117 (55.2%) 95 (44.8%) 

Sporto salių 146 (69.9%) 63 (30.1%) 

Baseinų 33 (16.2%) 171 (83.8%) 

Teniso kortų 160 (76.6%) 49 (23.4%) 

Kempingo 165 (81.3%) 38 (18.7%) 

Golfo aikštynų 127 (65.5%) 67 (34.5%) 

Paplūdimių 160 (76.6%) 49 (23.4%) 
 

1.23 Kokių kultūros, sveikatinimo ir sporto įstaigų bei renginių trūksta Neringos 
savivaldybėje? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Renginių yra perteklius;  

• Spa centro;  

• Baseino, SPA paslaugas teikiančių įstaigų;  
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• Spektakliu, tradiciniu svenciu tradiciju laikymosi (Jonines; naujieji metai ir pan.) taip kaip budavo 
svenciama ansciau ir sutraukdavo visu kaimeliu gyventojus; 

• Baseino;  

• Sporto klubų, baseinų;  

• Kultūros - aktyviau įtraukti bendruomenę; sveikatingumo - išskirtinių paslaugų (sanatorinių, gydymo ir kt.) 
sporto - baseinai, įvairių varžybų rengimas;  

• Sporto bazių, SPA centrų; 

• Plaukymo baseino; gydomojo baseino (pvz., vertikalioms vonioms), sporto salės (daugėja žaidžiančių lauko 
tenisą, tad trūksta uždarų teniso kortų);  

• Gal vertėtų pasvarstyti, kiek tų sveikatingumo įstaigų Neringoje yra,?! \Gamtos išteklių yra, o kodėl 
nesiekiama jais pasinaudoti, kodėl nėra nė vienos sanatorijos ar gydyklos?;  

• SPA ir didelio baseino;  

• SPA;  

• Sokiu, kur pasedet kulturingai;  

• Savaitgaliais organizuojamu, seimos, aktyvaus sporto, varzybu;  

• Baseino, sporto klubu;  

• Koncertu, spektakliu, seimos uzsiemimu, renginiu gamtoje - ne sezono metu;  

• Sporto sales Juodkranteje, renginiu didinanciu turistu skaiciu Juodkranteje; 

• SPA, gydymo, sveikatingumo centru ir kt.;  

• Neturiu nuomones;  

• Treniruokliu sales, tinklu atn futbolo, mazuju futbolo vartu, apsaugu nuo smugiu, skersiniu;  

• Baseino ziema;  

• Treniruokliu;  

• Truksta ne tarptautiniu ir pan. varzybu, truksta aktyviam jaunimui, seimoms;  

• Koncertu, muzikos festivaliu, sporto renginiu;  

• Sporto, treniruokliu sales;  

• Muzikinis rugpjutis suprastejo! teatro spektakliu truksta Sportiniu varzybu (tinklinio, krepsinio, futbolo ir 
kt. renginiu vaikams); 

• Vaistines; 

• Golfo aiksteliu, teniso kortu atnaujinimo, ypac truksta kulturizmo inventoriaus – treniruokliu;  

• Sporto sales;  

• Įvairiu sporto varzybu:krepsinio, futbolo, oriantacininku. Festivaliu, ki, choru, sokiu ir t.t. (masiniu 
renginiu); 

• Sporto klubu, baseinu, spa centru;  

• Futbolo aikstes, krepsinio tvarkingu aiksteliu;  

• Baseino, sanatorijos;  

• Neringoje truksta sveikatingumo ir sporto komplekso po stogu, nes pagrinde tik lauke;  

• Labai reikalingas baseinas;  

• Vandens pramogu, sporto;  

• Truksta meno galerijos, kurioje butu stacionari paroda, kur butu ekspoanuojami Nidos, Lietuvos dailininku 
ir kt. menininku darbai; 

• Baseino;  

• Baseino;  

• SPA centro;  

• Baseino, kartingo trasu;  

• Treniruokliu sales;  

• Sanatorijos tipo istaigos;  
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• Geros dangos krepsinio aiksciu;  

• Pirties su baseinu;  

• Baseinų;  

• Nera dramos renginiu; 

• Sanatorinio sveikatingumo istaigu;  

• SPA;  

• Sporto klubo, SPA;  

• Sanatorijų;  

• Sporto kompleksu, baseino;  

• Sezono metu tikrai netruksta;  

• Truksta jazz stiliaus muzikos;  

• Kulturos renginiai visi tie patys, reikia nauju idomesniu ideju. 

1.24 Ar Jus tenkina išvardytų tradicinių renginių Neringoje kokybė? 

  Taip  Ne  

Neringos vasaros pradžios šventė 188 (87.4%) 27 (12.6%) 

Tarptautinis festivalis "Vargonų vasara" 176 (89.3%) 21 (10.7%) 

Renginių ciklas "Teisinga muzika BARDŲ SKVERE" 174 (88.3%) 23 (11.7%) 

Tarptautinis folkloro festivalis "Tek saulužė ant maračių" 189 (92.2%) 16 (7.8%) 

Tarptautinis kamerinės muzikos ir ekologijos festivalis "Nepaklusniųjų žemė" 167 (89.8%) 19 (10.2%) 

Tarptautinis Thomo Manno festivalis 193 (94.6%) 11 (5.4%) 

Pamario krašto Žvejo šventė 175 (84.1%) 33 (15.9%) 

Tarptautinis kamerinės muzikos vasaros festivalis "Kuršių nerija" 183 (91.5%) 17 (8.5%) 

Tarptautinis džiazo festivalis "Nida Jazz maratonas" 185 (91.6%) 17 (8.4%) 

Senųjų amatų dienos Neringoje 195 (92.9%) 15 (7.1%) 

Folkloro šventė "Pūsk, vėjuži!" 175 (86.6%) 27 (13.4%) 
 

Galbūt turite pastabų, pasiūlymų dėl tradicinių Neringos renginių? (Respondentų 
kalba netaisyta) 

• Miesto svente –taip;  

• O kur Žiemos šventė, kodėl ji nyki, - gal lėšų nė cento neskiriama?;  

• Galėtų būti koncentruojamasi į kokybę, o ne kiekybę;  

• Kuo toliau tuo labaisu, kokybės prasme, blogėja Neringos vasaros pradžios šventė, Renginių ciklas "Teisinga 
muzika BARDŲ SKVERELYJE", Tarptautinis Thomo Manno festivalis ir ypač šiemet Pamario krašto 
žvejo šventė bei Folkloro šventė "Pūsk vėjuži". Trūksta koordinavimo, viskas vyksta chaotiškai, mažai 
įtraukiama bendruomenė. Minėti renginiai vis labiau darosi komerciniai, dingsta tradiciškumas, renginiai 
nesuderinti su kituose miestuose vykstančiomis šventėmis (Klaipėda, Šilutė, Kintai). Būtina atgaivinti 
kadaise tradicinį vestivalį "Juodcountry"; 

• Negaliu atsakyti i klausima virsuje kadangi nedalyvavau tose renginiuose, vertinau tik tuos kuriuose esu 
buvusi. O pasiulymai butu tokie, kad netik juos organizuoti Nidoje. taip pat yra gyventojai ir kitose 
kaimeliuose. Tarkim Jonines Preiloje sutraukdavo visa kaima, mergaites visa diena pindavo vainikelius, 
tada vakare su visais miestelenais leisdavo i marias, vykdavo didele svente su lauzo kurenimu, sokinejimu 
per lauza. taip ir uzgavenes, kai netik vaikai eidavo per namus uzgaveniaudami, taciau ir suaugusieji, tada 
velgi susirinkdavo visi i didele svente... o dabar viso sito tiesiog nebeliko;  

• Gal šiokie tokie pokyčiai būtų į naudą, nes keliolika metų iš eilės vis tie patys renginiai tiesiog pabosta;  

• Metų metus tas pats scenarijus;  
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• Pakeisti kėdes Nidos Liuteronų bažnyčios balkone. Jos tragiškos; 

• Renginiai turetu buti sukoncentruoti, ne vien ties Nida;  

• Renginiu metu truksta viesos tvarkos; 

• Truksta renginiu Juodkranteje ir Neringoje ne sezono metu;  

• Kuo toliau, tuo prasciau;  

• Daugiau autentikos;  

• Noretusi ne sezono metu;  

• Norisi daugiau etnografiniu akcentu, suristu su svejyba, misku, daugiau istoriniu akcentu budingu siam 
krastui, nors paskutiniu metu to zymiai padaugejo;  

• Edukaciniu vetrungiu dazymu;  

• Labai jau pasyvus renginiai, truksta energijos (gazo);  

• Kokybes. Kulturoje turi buti kultura;  

• Maziau komercijos ir daugiau laisvu bei nemokamu renginiu;  

• Norisi daugiau; 

• Mazai renginiu Juodkranteje, labai prasta kokybe;  

• Reiketu itraukti daugiau kitu miestu kolektyvu nes begant metams programos vis kartojasi ir nieko naujo 
nebeparodoma. Norisi ivairumo, nauju ideju;  

• Atidarymo sventeje daugiau linksmesniu dainu, vaikuciams renginiu;  

• Perdetas demesys sioms sventems;  

• Niekam neidomios tos tradicines sventes ir tie pigus rankdarbiai. Daug triuksmo ir siuksliu. Daugiau rimtu 
kviestiniu sveciu ir atlikeju;  

• Daugiau siuolaikiskumo. 

1.4 VIEŠASIS SAUGUMAS 
1.25 Ar jaučiatės saugūs gyvendami Neringos savivaldybėje? 

 

1.26 Ar Jus tenkina transporto infrastruktūroje įdiegtos eismo saugumo priemonės? 
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Kokių eismo saugumo priemonių Jūsų manymu trūksta? (Respondentų kalba 
netaisyta) 

• Truksta normalios kelio dangos ir normaliu kelio zenklu kurie leistu tam tikrose vietose didesni greiti; 

• Sezono metu atvykę poilsiautojai, miesto svečiai, kurie tiesiogiai palieka pinigus paslaugų tiekėjams ir prekių 
pardavėjams neturi kur parkuoti savo transporto priemonių. Visiškai neišspręstas parkavimo klausimas 
Neringoje;  

• Reikalingas naujas kelias neringoje. Greiti ribojantys zenklai jo niekuomet neatstos; 

• Aktyviau domėtis girtais vairuotojais gyvenviečių gatvėse;  

• O kaip kelias Smiltynė-Nida? Nemanau, kad pakanka kelis lopinėlius užmesti ir pastatyti greitį apribojantį 
ženklą! Manau, tai opiausia problema ir tikrai negražina Neringos įvaizdžio. Atrodo, ekologinį mokestį 
atvykstantis žmogus susimoka, bet atkarpoje Preila-Nida įsitikina, kad dantukai tvirti ir "nemokamai" 
pasitikrina automobilio važiuoklę arba galutinai ją "numarina"; 

• Prasta kelio kokybė;  

• Blogi keliai, nera apsvietimo, zverys;  

• Atitvaru nuo zveriu;  

• Eismo reguliavimo zenklu, gulinciu "mentu";  

• Apsvietimo tamsiu paros metu; 

• Bloga kelio kokybe, daug zveriu;  

• Daugiau greicio matuokliu;  

• Per miesteli kartais dideliu greiciu lekia masinos, tai nesaugu;  

• Sunkiasvorio eismo ribojimas butinas, neisti ne daugiau 6-10 t;  

• Geros kelio dangos per Neringa;  

• Greicio zenklu reikia daugiau;  

• Automobiliai statomi gatveje, kiemuose vasaros sezono metu;  

• Blogi keliai;  

• Keliai duobeti;  

• Saligatviu, apsviestu pereju; 

• Blogi keliai. 

1.27 Jūsų nuomone, kokios geriausios nusikalstamumo mažinimo priemonės? 

 

 

 

 

29,9%

20,4%

44,2%

5,5% Policijos pareigūnų
didinimas
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Kitas variantas
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1.28 Ar efektyvios vykdomos saugumo priemonės? 

  Taip  Ne  

Darbas su asocialiomis šeimomis 142 (71.0%) 58 (29.0%) 

Vaikų teisių apsaugos užtikrinimas 157 (76.6%) 48 (23.4%) 

Priemonių prieš alkoholį, tabaką, narkotikus įgyvendinimas 112 (53.1%) 99 (46.9%) 

Galimybė gauti pirminę teisinę pagalbą 139 (68.1%) 65 (31.9%) 
 

1.29 Kokios, Jūsų manymu, papildomos saugumo priemonės būtų efektyviausios 
Neringoje? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Viskas gerai;  

• Stebejimo kameros;  

• Saugumo tarnybu reagavimo greicio didinimas;  

• Apsvietimas;  

• Aptvarai salia kelio nuo zveriu; 

• Policininku budejimas ir ne sezono metu;  

• Platesnis ir geresnis kelias, kelio aptverimas;  

• Policijos pareigunu didinimas;  

• Patruliai;  

• Daugiau policijos reidų;  

• Saugios kaiminystes grupes;  

• Greicio matuokliu;  

• Geras policijos darbas;  

• Didesnis jaunimo uzimtumas;  

• Saziningai turi atlikti darbus institucijose dirbantys zmones; 

• Daugiau policijos nakti;  

• Patruliuojantys patruliai;  

• Apmokestinti iplaukiancius laivus;  

• Samoningumo didinimas;  

• Nemokami saviginos mokymai;  

• Vaizdo kameru gausa;  

• Patruliuojanciu policijos pareigunu;  

• Patruliuojancios policijos;  

• Daugiau pareigunu Juodkranteje, Preiloje ir Pervalkoje naktimis;  

• Visapusiskai zlugdomas ir ne tik verslas, o visa kas Neringoje. 
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2 EKONOMINĖ IR VERSLO APLINKA 

2.1 VERSLO APLINKA 
2.1 Kaip vertinate sąlygas verslui Neringos savivaldybėje? 

 

Atsakymą pagrįskite. (Respondentų kalba netaisyta) 

• Trūksta skaidrumo ir tvarkos , pasireiškia politinių partijų narių ir savivaldybės tarnautojų šeimų verslo 
protegavimas , dėl vietų reikia stovėti per naktis . Aukcionai įsigyjant vietas manau išspręstų problemas;  

• Labai daug dėmesio skiriama esamiems vietos verslininkams ir bijoma najų verslo idėjų atsiradimo;  

• Mazai demesio mazajam ir vidutiniam verslui vietiniams zmonems;  

• Labai trumpas sezonas kurti verslui;  

• Didžiausia problema verlui - sezoniškumas, prie kurio mažinimo Neringos savivaldybė visiškai neprisideda. 
Paslaugų stoka. Verlui nėra sudarytos sąlygos plėtrai, o kokia gali būti plėtra jeigu pati Neringos 
savivaldybė neatsakingai atlieka jai pavestas ar susikurtas užduoti: posto "šlagbaumai" nuolatos užstrigę - 
ar tai policijos pareigūnų darbas, gelbėjimo stotys apgriūvusios, transporto ir dviračių keliai - apgailėtinos 
būklės, baigiama sunaikinti kadaise sukurta infrastruktūra. Tad klausimas koks verslininkas ateis 
investuoti į žlugdomą miestą?;  

• Neringoje apskritai viskas draudziama, labai sunku kazka pradeti;  

• Trumpas sezonas, nekryptingai plėtojamas verslas;  

• Ribotos galimybės; 

• Per mažai vartotojų, tiek vietinių, tiek atvykstančių. Nėra pramogų uždarose erdvėse, kurių teikimas verslui 
yra nerentabilus. Vietos valdžia nesuvokia, kad ji turi investuoti ne tik į kelius ir krantines, bet sukurti 
objektus, kurie duotų grąžą;  

• Daug biurokratiskumo;  

• Dideli mokesciai;  

• Labai daug apribojimu;  

• Viskas monopolizuota;  

• Itin sudetingos (NP, unesco teritorija);  

• Labai daug apribojimu; 

• Sezonas trumpas o noretusi visus metus; 

• Pakankamai maza konkurencija;  

• Sunku pradeti versla del biurokratijos;  

• Daug biurokratijos ir popierizmo;  

• Daug biurokratiniu trukdziu įgyvendinant norima veikla;  

• Verslui sunku isgyventi ir plestis, mazai skatinamas turistu lankymasis, netvarkomas kelias, uostai;  

23,9%

33,3%

40,6%

2,1%

Palankiai

Nepalankiai

Neturiu
nuomonės

Neatsakė į
klausimą
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• Mokesciu rinkliavu nasta;  

• Sezoniskumas;  

• Patalpu nuoma brangi;  

• Sezoniskumas;  

• Sezoniskumas, dideli mokesciai, mazai pagalbos is savivaldos; 

• Per daug reikalavimu steigiant įm.;  

• Neringoje ypac dideli reikalavimai privaciam verslininkui;  

• Didelis sezoniskumas, komerciniu patalpu trukumas;  

• Nes sunku gauti leidimus is Nacionalinio parko;  

• Viskas vyksta per pazystamus;  

• Priklauso nuo sezono;  

• Nera verslo garantiju ir stabilumo;  

• Daug suvarzymu kuriant versla;  

• Nesuteikia susikurti darbo vietos;  

• Turetu buti skatinamas seimos ir smulkus verslas. Tautodaile, menas, amatai; 

• Visa rinka jau užimta, galimas tik tam tikrų rūšių konkurencijos didinimas, bet tai nebūtų gera mintis: 
peštynės, piktumai, kenkimai, pavydai... kam reikia peštis su kaimynais;  

• Daug biurokratiniu kliuciu ir formalumu. 

2.2 Ar užsiimate kokiu nors verslu Neringoje? 

 

2.2 Jei užsiimate verslu, trumpai parašykite, kokios investicijos ar kokių objektų 
atsiradimas skatintų Jūsų verslą? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Dviračių takai, saugoma dviračių aikštelė prie jūros, pramogų zona vaikams ir jaunimui, paplūdimio marių 
pakrantėje irengimas; 

• Viešai prieinamo, apskritus metus veikiančio baseino atsiradimas būtų puiki alternatyva poilsiautojams 
"blogo oro" atveju. Vietos bendruomenės vaikai galėtų išmokti plaukti;  

• Bendros miesto infrastruktūros skubus tobulinimas ir plėtra, lengvatų už nekilnojamąjį turtą ir žemės 
mokestį didesnis suteikimas. Tiesioginė parama iš savivaldybės ar kitų savivaldybės kuruojamų šaltinių;  

• Sveikatinimo kompleksai;  

• Slidinėjimo trasa;  

• Pagerinti maitinimo kokybę;  

• SPA paslaugos, kurias pradžioje galima organizuoti ir PSPC pastate;  

• Infrastrukturos gerinimas, nauju isskirtiniu objektu atsiradimas (pvz. spa ir pan.);  

11,6%

18,7%

17,4%

1,7%

50,6%

Prekybos

Paslaugų

Nekilnojamuoju
turtu, nuoma

Žuvininkyste

Verslu neužsiimu
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• SPA, slidinejimo trasos, baseinai; 

• SPA centrai;  

• Poilsio namu, snatorijos;  

• Lengvatos isikurimui;  

• Sezono ilginimas;  

• Turistu srautu didinimas, sezono ilginimas. Verslo skatinimo/pletros tarnyba; 

• Maziau mokesciu ir leidimu;  

• Rinkliavu mazinimas, renginiu gausa, verslo pletros departamento ikurimas; 

• Kempingo kurimas, nelegaliu pastatu griovimas, uosto restauracija, kelio restauracija, renginiu didinimas, 
sezono ilginimo programos, spa centrai;  

• Turistai;  

• Ne sezono metu, savaitgaliais pigesnis ivaziavimas, daugiau autobusu; 

• Infrastrukturos kuri skatintu uzimtumo priemoniu, skirtu esant blogam orui ne sezono metu;  

• Treniruokliu sale, profesionalus futbolo stadionas, vartai, tinklai, zole, pritrauktumeme FIBA;  

• Juodkranteje butina maisto prekiu parduotuve "Maxima", " iki" ne private;  

• Galimybe laisvai ar bent jau prieinamai rekonstruoti, renovuoti ar dastatyti nebaigtus statyti pastatus ir 
pan.;  

• Reikia atleisti nuo zemes mokescio nekilnojamo turto mokescio! Skirti daugiau piniguis SVV programa; 

• Sanatorijos atidarymas;  

• Istaigu daugiau, sanatorijos, baseinu ar vandens pramogu parko;  

• Pagalba is savivaldybes. SVV pagalba;  

• Sveikatos, sport, pramogu komplesu atsiradimas. Socialinis bustas jaunoms seimoms; 

• Pramogos ziemos metu, sveikatingumocentrai, megejiska zvejyba;  

• Prie daugiabusiu namu automobiliu stovejimo aiksteles poilsiautojams uz mokesti;  

• Turizmo vystymas; 

• Vandens pramogu centras, ziemos pramogos;  

• Daugiau prekyvieciu vietiniams gyventojams;  

• Daugiau traukos objektu;  

• sezono prailginimas;  

• Investicijos i reklama, populiarinimas;  

• Sveikatingumo namai;  

• Namu restauravimas, nauju kompleksu statymas; 

• Kulturos namu renovacija. Panaikins musu darbo vietas (lauko prekyba) verslas zlugdomas;  

• SPA kompleksas, baseinas, vandens pramogos. Susisiekimo tilto, kelto klausimas. Ivaziavimas is Rusijos ir 
iplaukimas;  

• Suremontuokit centrinį kelią! Kruizinių laivų atvežami turistai, kempingo plėtimas;  

• Sanatorijos su baseinu ir pirtimi. 
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2.4 Kas skatintų verslo plėtrą Neringos savivaldybėje? 

 

2.5 Ar veikia verslo paramos ir skatinimo sistema? 

 

Pagrįskite savo nuomonę. (Respondentų kalba netaisyta) 

• Paramą gauna tik tie kas turi pažinčių ar kurių šeimos nariai dirba savivaldybėje; 

• Šališkai ir neskaidriai skirstomos SVV fondo lėšos;  

• Jei skiriama tai manau ne tam kam reikia;  

• Nesuprantame apie kokią verslo paramos ir skatinimo sistemą čia užsiimama. Žemės ir nekilnojamojo turto 
mokesčiai "super" dideli. Nesuprantama 2.5 p. formuluotė, kaip ji gali veikti jeigu jos nėra;  

• Matant verslo rėmimą, norėtųsi, kad būtų duodama meškerė, o ne žuvis; 

• Netikslingai skirstoma parama - ne tiems kam reikia;  

• Silpnai veikia;  

• Suteikiamos mokesčių lengvatos;  

12,7%

Lengvatų įmonių 
kūrimuisi suteikimas; 

17,0%

6,1%

Turistų srautų 
didinimas; 22,0%

Turizmo sezono 
Neringoje ilginimas; 

23,9%

9,7%

6,7%
1,9%

Naujų įmonių kūrimosi
skatinimas

Lengvatų įmonių kūrimuisi
suteikimas

Mokymai kaip pradėti verslą

Turistų srautų didinimas

Turizmo sezono Neringoje
ilginimas

Televizijos laidų transliavimas
užsienyje

Reklama vietinėje televizijoje

Kitas variantas
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• Veikia, bet labai problematiska del interesu konfliktu;  

• Bet vangiai ir info nera; 

• Taip, bet ne efektyviai;  

• Ji veikia ne visiems;  

• Skatinamas verslas paramomis, kurios isdalijamos nepagristai ir nepalankiai;  

• Nes parama gauna valdininku draugai ar gimines, ju paciu verslai;  

• Skirstomos lesos panaudojamos neefektyviai, nera prioritetu; 

• Pinigai nera dalinami skatinti nauju verslu atsiradimui;  

• Veikia bet nesklandziai;  

• Ne, nes skiriama patiems savivaldybes nariams ar seimai. 

2.6 Ar Neringos savivaldybė pakankamai dėmesio skiria žuvininkystės verslui? 

 

2.7 Su kokiomis pagrindinėmis problemomis susiduria vietiniai žvejai? 

 

 

 

 

 

 

 

14,5%

44,0%

38,9%

2,6%
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2.8 Ar viešoje erdvėje pakanka informacijos verslo steigimo, ES struktūrinių fondų 
ir kitų fondų paramos gavimo klausimais? 

 

2.2 SOCIALINĖ EKONOMINĖ PADĖTIS NERINGOJE 
2.9 Ar esate patenkinti būtiniausių paslaugų pasiūla Neringoje? 

 

Kokių paslaugų trūksta? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Visos paslaugos tik Nidoje;  

• Batu taisykl;a  

• Kirpykla , Tėra tik vienas bankas- monopolistas;  

• Siuo metu Neringoje truksta batsiuvio, siuvejo, fotografo;  

• Tik kirpykla ir veikia;  

• Daugumos išvardintų paslaugų arba nėra, arba jos prastos kokybės;  

• Kur Jūsų Neringoje matėte foto paslaugas, batų taisyklą, siuvyklą ir kt. Jeigu jos yra vėlgi trūksta 
informacijos apie jų būvimą. Pagrinde Neringoje veikia tik apgyvendinimo, maitinimo, suvenyrų ir kt. 
teikiamos paslaugos. Trūksta bet kokių teikiamų paslaugų, kurios būtų orentuotos ir architektūriškai 
sudeliotos į vientisas erdves, kad netaptumėme 2-ąja Palanga. Bet kokios, apgalvotos ir protingos verslo 
idėjos sveikintinos;  

• Batsiuvio, siuvyklos, normalaus grožio salono;  

• Trūksta ne paslaugų, bet paslaugų kokybės  

• Foto paslaugų, batų taisyklos, siuvyklos, grožio salono  

• Jų beveik kaip ir nėra;  

27,8%
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• Batų taisykla, foto paslaugos. Tačiau be jų galima apsieiti, nes atstumas iki Klaipėdos šiuolaikiniais 
standartais ir susisiekimo galimybėmis nebelaikytinas probleminiu;  

• Foto paslaugų, batų taisyklos, siuvyklos nėra;  

• Batu taisyklos, foto, siuvyklos;  

• Batu taisyklos;  

• SPA, pirtys;  

• Beveik nieko nera, o jei yra - bloga kokybe; 

• Visu geros kokybes paslaugu truksta;  

• Nera normaliu salonu;  

• Batu taisyklos, siuvyklos, skalbyklos, foto paslaugu;  

• Nera paciu butiniausiu paslaugu, tenka vykti i Klaipeda;  

• Nera nei siuvyklos, nei skalbyklos, Preiloje-vaistines;  

• Nera butiniausiu paslaugu ir vaistine tik viena;  

• Batu taisykla, kirpykla;  

• Nera nei siuvyklos nei kitu paslaugu;  

• Paciu butiniausiu; 

• foto paslaugos, skalbykla, batų taisykla, siuvykla, kirpykla ir kt.;  

• Pasiula tik Klaipedoje, cia nera;  

• Nieko Pervalkoje nei Neringoje nera;  

• Nera jokių paslaugu;  

• Nera taisyklos, siuvyklos;  

• Tokiu paslaugu nera; 

• Nera jokiu paslaugu, batu, raktu, rubu, technikos taisyklu;  

• Foto paslaugos, spaudos paslaugos, maisto pr. Paslaugos;  

• Kirpykla, vaistine, parduotuve ir kt.;  

• Nieko nera, ypac ne sezono metu. 

2.10 Svarbiausios socialinės problemos Neringoje: 

 

 

2,7%
Gyventojų 

senėjimas; 16,9%

Maži atlyginimai ; 
15,3%

14,7%11,2%
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2.11 Kokiose srityse būtų aktualiausia kurti naujas darbo vietas Neringoje? 

 

2.12  Ar efektyvios šios nedarbo mažinimo priemonės? 

  Taip Ne 

Jaunimo užimtumo didinimo programa 142 (68,3%) 66 (31,7%) 

Laikinojo užimtumo programa 118 (60,5%) 77 (39,5%) 

Integravimo į darbo rinką skatinimo programa 124 (62,6%) 74 (37,4%) 

Darbuotojų perkvalifikavimas 132 (65,7%) 69 (34,3%) 

Neįgaliųjų integracijos programa 131 (68,2%) 61 (31,8%) 
 

2.3 JAUNIMO SITUACIJA 
2.13 Kokios perspektyvos jaunimui Neringos savivaldybėje? 

 

Sveikatos priežiūra 
ir socialinis darbas; 

16,7%

6,6%
4,4%

Viešbučiai ir 
restoranai; 15,5%

13,0%
7,2%

Mažmeninė—
prekyba; 15,5%

9,8%

3,1%

6,7%

1,4%

Sveikatos priežiūra ir socialinis
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Švietimas

Finansinis tarpininkavimas

Viešbučiai ir restoranai

Žvejybos sektorius

Statyba

Mažmeninė— prekyba

Nekilnojamasis turtas ir nuoma

Elektros, dujų ir vandens tiekimas

Medžioklė ir miškininkystė

Kitas variantas
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2.14 Ko labiausiai trūksta jaunimui savivaldybėje? 

 

2.15 Kas paskatintų jaunimą apsigyventi ir dirbti Neringoje? 

 

 

 

 

 

 

 

Laisvalaikio 
praleidimo 

galimybių; 21,6%

Paramos jaunimo 
projektams; 17,0%

9,0%8,9%

Didesnių 
įsidarbinimo 
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16,5%
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Kitas variantas

Naujų darbo vietų 
kūrimas; 30,4%
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16,6%
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2.16 Kas paskatintų Neringos jaunimą aktyviau įsitraukti į bendruomeninę veiklą 
savivaldybės teritorijoje? 

 

2.4 TURIZMAS 
2.17 Kokia teikiamų apgyvendinimo paslaugų kokybė Neringoje? 

 

Kas turėtų būti gerinama? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Jaunimui gyvenamu vietu didelis trukumas; 

• turi būti skatinama sąžininga ir kokybiška privataus sektoriaus apgyvendinimo paslaugų teikimo praktika: 
būtina sukurti paslaugos teikimo sertifikavimosistema; turi būti taikomos skatinimo priemonės 
sertifikuotiems paslaugos teikėjams; turi būti skatinama sąžininga konkurencija(parkavimo vietų 
nurodymas skelbimuose ir kt);  

• Neadekvatus kokybės ir kainos santykis. Bendrų turizmo paketų nebūvimo stoka. Informacinės medžiagos 
(lankytinos vietos) stoka ir kt.;  

• Nera vietu jaunimui gyventi; 

• Trūksta aukšto lygio viešbučių;  

• Paslaugų prieinamumas, sanitarija, kainų atitikimas;  

• Gyvenamasis bustas;  

• Truksta bustu;  

• Truksta viesbuciu;  

• Pasenusi infrastruktura; 

• Pagal lesu turejima;  

30,8%

14,7%
27,1%

25,9%

1,5%
Naujų erdvių (pvz. jaunimo
laisvalaikio centro) steigimas

Aktyvesnis pilietiškumo ugdymas
mokyklose

Aktyvaus jaunimo skatinimas
(premijos, stipendijos ir kt.)

Dalyvavimas vietos ir
tarptautiniuose projektuose

Kitas variantas
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• Kainos neatitinka kokybes;  

• Per dideles kainos;  

• Kokybes ir kainos santykis;  

• Nėra pasirinkimo;  

• Verslininkai netaktiski;  

• Brangu;  

• Draudimu mazinimas keltu kokybe, to pasekoje kiltu daug kas;  

• Maksimalios kainos- minimalios paslaugos, wc, dusu, virtuves iranga. Kokybe- truksta svaros. 

2.18 Kokia teikiamų paslaugų kokybė viešojo maitinimo įstaigose? 

 

Kas turėtų būti gerinama? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Būtina didinti konkurencija, būtina skatinti šeimyninių maitinimo įstaigų versla, būtina skatinti maitinimo 
įstaigų veiklą ne sezono metu; 

• Maisto kokybe,ivairove,kainu mazinimas;  

• Neadekvatus kokybės ir kainos santykis;  

• Infrastruktūra, paslaugų teikimas, maisto paruošimas, paveldo išsaugojimas ir pateikimas, ekologiško 
maisto propogavimas, higiena, sanitarija ir t.t.;  

• Maisto kokybė, meniu, aptarnavimas;  

• Meniu;  

• Mazinamos kainos;  

• Neskanu, aptarnavimas per zemo lygio;  

• Pasiula yra, maisto skonis ir kaina netenkina;  

• Galetu buti geresne; 

• Kainos neatitinka kokybes; 

• Kokybes stoka, vos keleta vietu atitinka savo kainu lygi; 

• Brangu;  

• Maisto kokybe atitiktu maisto kaina;  

• Kokybe, kainos; 

• Aptarnavimas megejiskas, neprofesionalus;  

• Paklausa virsija pasiula; 

• Maisto kokybe;  

• Maitinimo istaigose tiekiamas sugedes maistas; 

• Nevisada sviezias maistas, neatitinka kokybes; 

68,1%

14,0%

13,6%

4,3%

Gera

Bloga

Neturiu nuomonės

Neasakė į klausimą
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• Nera 5 zv. auksto lygio matininimo istaigos;  

• Kainos neatitinka kokybes;  

• Dideles kainos;  

• Neskanu, nemalonus aptarnavimas; 

• Uzdrausti statyti prie kaviniu ir restoranu plastiko siltnamius;  

• Kaip tai kas, požiūris. Jeigu žmogų vadina tarakonu, tai ir maitina kaip tarakoną. Vos kelios vietos yra 
Neringoje kur kokybė ir porcija atitinka kainos santikį. Ne tik sau isidėti, bet ir patenkinti klientą privalu, 
reikia daryti taip, kad žmogus mokėdamas dar ir šypsotųsi. Kartais galvoji: geriau čeburekas Klaipėdoje 
negu kepsnys Neringoje. 

2.19 Kokie aktualiausi turizmo ištekliai Neringoje? 

 

2.20 Kokia turizmo plėtra turi būti vykdoma savivaldybėje? 

 

 

 

 

 

Gamtovaizdis; 
26,4%

13,7%

12,1%
15,1%

11,1%

Paplūdimiai; 
20,9%

0,8%
Gamtovaizdis

Gamtos paminklai

Istorinis paveldas

Etnografinis
savitumas
Kultūros paveldo
objektai
Paplūdimiai

Kitas variantas

Aktyvaus 
turizmo; 40,9%

Sveikatos 
turizmo; 37,0%

11,9%

5,5% 4,7%
Aktyvaus turizmo

Sveikatos turizmo

Kultūrinio turizmo

Dalykinio
(konferencijų)
turizmo
Neatsakė į
klausimą
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2.21 Kokiomis visuomenės informavimo priemonėmis turėtų būti pateikiama 
informacija apie Neringos savivaldybės turizmo potencialą bei jo panaudojimą? 

 

2.22 Kokios, Jūsų manymu, priemonės prisidėtų prie turizmo plėtojimo Neringoje? 

 

2.23 Ar sulaukiate iš Neringos turistų informacinio pobūdžio klausimų? 

 

Spaudoje; 
27,0%

Internete; 
30,4%

18,1%

Per televiziją; 
23,0%

1,5%

Spaudoje

Internete

Lankstinukuose

Per televiziją

Kitas variantas

Informacijos 
sklaida; 26,3%

17,6%

14,0%

Paslaugų ir 
pramogų plėtra; 

29,5%

11,0%

1,5%

Informacijos sklaida

Apgyvendinimo
įstaigų plėtra

Kultūros ir turizmo
informacijos centro
veiklos plėtra

Paslaugų ir pramogų
plėtra

Maitinimo įstaigų
plėtra

Kitas variantas

79,1%

14,0%

6,8%

Taip

Ne

Neatsakė į klausimą
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3 INŽINERINĖ INFRASTRUKTŪRA IR APLINKOS APSAUGA 
3.1 Kaip vertinate savivaldybės veiklą, atnaujinant ir prižiūrint gatves, šaligatvius ir 
aikšteles? 

 

 

3.2 Ar Jus tenkina savivaldybės įstaigų teikiamos paslaugos? 

 

 
Kuo esate nepatenkinti? (Respondentų kalba netaisyta) 

• Visos įstaigos yra monopolininkės ir elgiasi kaip monoolininkės. Jos turėtų siekti mažinti pagrindinės veiklos 
sąnaudas ir aktyviau siūlyti papildomas paslaugas susijusias su jų veikla;  

• Trūksta gėlių želdynų, klombų - ypač Preiloje, Pervalkoje, Juodkrantėje, Alksnynėje (prie posto); 

• Netenkina vandens kokybė, teikiamo karšto vandens temperatūra;  

• Šiukšlių ir atliekų surinkimas;  

• Trikdziai del elektros tiekimo;  

• Negeranoriskas poziuris;  

• Bedu atsiranda su komunalininku;  

• Blogai priziurimi papludimiai, suoliukai pamaryje, mazai geliu ir t.t.;  

• Nekokybiskai ir nesaugiai dirba "Neringos energija" darbininkai;  

• Dideles kainos; 

 

 

15,3%

Gerai; 65,1%

10,2%

2,6%

3,4% 3,4%

Labai gerai

Gerai

Blogai

Labai blogai

Neturiu nuomonės

Neatsakė į klausimą

72,8%

10,6%

12,3%

4,3%

Taip

Ne

Neturiu
nuomonės

Neatsakė į
klausimą
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3.3 Kokia, Jūsų nuomone, Neringos aplinkosauginė būklė? 

 

3.4 Kokia aplinkosauginė problema Neringoje yra didžiausia? 

 

3.5 Kokia gamtosauginė sritis Jums aktualiausia? 

 

8,9%

Gera; 71,9%

8,9%

1,3%
6,0% 3,0%

Labai gera

Gera

Bloga

Labai bloga

Neturiu
nuomonės
Neatsakė į
klausimą

54,5%

13,9%

12,5%

6,7%

8,4%

4,1%
Užterštos marios

Nešvarūs pliažai

Atliekų rūšiavimo
konteinerių trūkumas

Vandentiekis ir nuotekos

Benamiai gyvūnai

Kitas variantas

Oro kokybė; 
15,1%

5,3%

Kraštovaizdžio 
būklė; 15,4%

13,1%

Poilsiui įrengtos 
vietos; 15,2%

Vandens kokybė; 
18,6%

7,5% 6,8%
2,4%

0,6%
Oro kokybė

Dirvožemio būklė

Kraštovaizdžio būklė

Lankytinos vietos

Poilsiui įrengtos vietos

Vandens kokybė

Biologinė įvairovė

Miškininkų darbai

Medžioklė

Kitas variantas
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4 NERINGOS PLĖTRA IKI 2020  METŲ 
4.1 Kodėl Jums gera gyventi Neringoje? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,5%

Saugi gyvenamoji 
aplinka; 17,7%

7,9%

13,3%

10,4%8,8%

Graži natūrali gamta 
ir miestas; 18,0%

4,5%

3,3%
7,3%

6,3%

1,0%

Galima rasti gerą darbą ir
užsidirbti

Saugi gyvenamoji aplinka

Gyvena draugai ir giminės

Palaikoma švara mieste

Savo išskirtinumu iš kitų
savivaldybių

Puikios galimybės
naudotis gamtiniais
ištekliais
Graži natūrali gamta ir
miestas

Kultūringa bendruomenė

Geros laisvalaikio
praleidimo galimybės

Geras apšvietimas tamsiu
paros metu

Suremontuotos gatvės,
šaligatviai, keliai

Kitas variantas
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4.2 Kokias matote pagrindines problemas Neringoje? 

 

4.3 Kokią Jūs norėtumėte matyti Neringą 2020 metais? (Respondentų kalba 
netaisyta) 

• Fiziškai tokia pačią bet daugiau išsilavinusių jaunų žmonių kaip nuolatinių gyventojų;  

• Klestincia;  

• Su įvairesne turizmo infrastruktūra bei sutvarkytais pagrindiniais keliais;  

• Gražią, švarią, su jaunais gyventojais, krykštaujančiais vaikais, pilną poilsiautojų;  

• Kaip Davosą;  

• Ne per daug pasikeitusia;  

• Atjaunejusia zmonemis;  

• kurortas, teikiantis aukštesnio lygio paslaugas, turintis sveikatinimo paslaugų centrą, susitvarkęs 
infrastruktūrą taip, kad nebūtų miesteliuose chaoso;  

• sveikatinimo ir sveikatingumo oazė, kurioje gera ir patogu gyventi ir į kurią norisi visada grįžti ilsėtis;  

• Klestinčią; 

• Saugią, švarią, gyvą, kūrybingą, aktyviai leidžiančią laisvalaikį ir turinčią galimybę naudotis aktyvaus 
laisvalaikio ir sveikatinimo paslaugomis "po stogu" bei darbingą;  

• Nauju jaunu seimu;  

• Kad viskas butu gerai;  

• Nepasenusia ir pilna jaunimo bei naujovių;  

• Prabanfus miestas, kuriame butu ka veikti;  

• Isskirtinis kurortas nepanasus i kitus, su mazesniu turistu skaiciumi, bet geresnemis paslaugomis ir kokybe. 
Prabangus, unikalus, tokianoreciau neringa matyti;  

• Atsinaujinti senus pastatus, sandelius, sutvarkyti pliazus;  

0,0%

1,3%
0,9%

0,3% Blogos vystymosi 
perspektyvos; 13,4%

Blogos sąlygos 
verslui; 12,7%

Didelis atstumas iki 
didmiesčių; 14,9%

Sunku rasti darbą; 
19,6%

6,8%

11,3%

9,9%
7,2%

1,8%

Nesaugi aplinka

Didelis nusikalstamumas

Netvarkinga aplinka

Užterštas oras

Blogos vystymosi perspektyvos

Blogos sąlygos verslui

Didelis atstumas iki
didmiesčių
Sunku rasti darbą

Mažai kultūros, sporto
renginių
Neišvystyta laisvalaikio
infrastruktūra
Blogai išvystyta paslaugų sfera

Pasenę, neekonomiški
gyvenamieji namai
Kitas variantas
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• Daugiau demesio;  

• Viliojamesne turistams;  

• Kuriame visais atzvilgiais butu gera gyventi; 

• Daugiau moderniu pastatu, klestintis miestas ne tik sezono metu;  

• Klestincia;  

• Klestincia ir saltuoju nesezoniniu laikotarpiu gausiai lankoma turistu;  

• Labiau issivysciusia;  

• Grazia, tvarkinga, saugia;  

• Daugiau perspektyvu jaunimui; 

• Daugiau darbo vietų ir gyvesnė ne sezono metu;  

• Kad namukai butu atrestauruojami;  

• Renovuoti namai, juros tiltas;  

• Su daugiau turistu; 

• Tokia pat svaria, gatvese daugiau poilsiaujancio jaunimo, daugiau aktyviu pramogu ivairaus amziaus 
zmonems;  

• Konkurencingą užsienio kurortų atžvilgiu. Su daug sveikatingumo, laisvalaikio praleidimo paslaugų. 
Daugiau turistų ir išvystytu žiemos sezonu;  

• Kaip viena gausiausiai lankomu Europos kurortu;  

• Issivysciusi paslaugu( sveikatingumo) spektra, prapletusia galimybes esamiems verslams plesti. 
Sukurusianaujus renginius - varzybas, prailginusia sezona, sudarusia Neringos jaunimui tobuleti, dirbti ir 
kurti versla;  

• Pilna turistu, keletas grozio ir svekatingumo istaigu;  

• Grazia, tvarkinga, megstama turistu ir su daugiau pramogu bei vandens parku, sanatorija; 

• Kokybiskas ir gausus paslaugu spektras. Subalansuota aplinka;  

• Noreciau matyti tokia pacia autentiska Neringa kaip ir pries simtmecius, tik su daugiau renginiu, pramogu;  

• Ilgesnis sezoniskumas, autobusu grafikas;  

• Grazia; 

• Sezina iki lapkricio;  

• Su SPA centru, pailgesusiu kurortiniu sezonu;  

• Prailgesjusiu sezonu;  

• Aktyvu kurorta su daugybe ivairiu ypac klubiniu, grupiniu veiklos sriciu, kad seima, jaunimas turetu 
uzsiemimu;  

• Noreciau kad vyktu daugiau kulturos renginiu, vyktu muzikos festivalia (butent Juodkranteje) nes viskas 
vyksta Nidoje;  

• SPA;  

• Daugiau pramogu jaunimui ir pagyvenusiems. Svaria (kaip dabar);  

• Vieninga, darnia, kulturinga, sazininga (ypac vyriausybe Neringoje);  

• Ispuoseleta, daug jaunimo, jaunu seimu, mokyklosedaug vaiku, geras susisiekimas vandeniu, tiltas, daug 
ivairiu festivaliu (kino, choru, sokiu) konferencijos;  

• Klestinčią; 

• Kad butu daugiau jaunimo, mokyklos islaikymas;  

• Didesnis zmoniu skaicius su didesnemis galimybemis dirbti visus metus, taip pat susisiekimo su Klaipedos 
miestu t.y. keltas is smiltynes i Klaipeda;  

• Sportiska;  

• Daugiau darbo vietu;  

• Padidejas gyventoju skaicius, likes vietinis jaunimas, gausios seimos. Daug ivairiu pasaulinio masto 
renginiu , festivaliu, koncertu, ivairiu sporto varzybu;  
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• Sugebejusia isspresto socialinio busto ir nedarbo problema, kad Neringoje tuo metu gyventu ir dirbtu gera. 
kad daugiau jaunu seimu, kad miestas netaptu tik senu zmoniu pensionatas;  

• Kad daugiau butu pramogu, norisi naujesniu objektu;  

• Daugiau pramogu, nauju statiniu;  

• Daugiau turistu ne tik vasara, bet ir ziema, daugiau moderniu pastatu;  

• Tokia pacia tvarkinga, neissipletusia. 

4.4 Gali būti, jog anketoje liko nepaminėtos kitos, Jūsų manymu, Neringai svarbios 
problemos. Kokios ir kaip vietos valdžia galėtų jas išspręsti? (respondentų kalba 
netaisyta) 

• Oro uosto problemos išsprendimas, mano nuomone jei yra mažieji oro uostai prie didžiūjų miestų tai galima 
rasti būdų, kad Nidos oro uostas funkcionuotų kaip mažasis oro uostas; 

• Išsiklausyti į žmones ir galų gale juos išgirsti, o ne tik dalinti beprasmius ir tuos pačius pažadus, kuriuos visi 
atmintinai jau žino, bet niekas jų nevykdo. "Ne šalikėlis, o darbai žmogų puošia";  

• Bustas; 

• Gatvės prekybininkai - siūloma leisti prekiauti tik iš tam tikrų prekybai įrengtų pastatėlių, pramogų vaikams 
teikėjai - tikslinga įrengti 1 specialią vietą, tolėliau nuo pasivaikščiojimui mėgstamų vietų;  

• Valdžia nieko negali išspręsti, jei ji nenori žinoti bendruomenės poreikių ir nuostatų jos elgsenos atžvilgiu. 
Tačiau ji gali taip akivaizdžiai nedemonstruoti savo šališkumo ir korumpuotumo;  

• SPA ir baseino;  

• Socialiniu bustu trukumas;  

• Panaikinti KNNP direkcija;  

• Transporto problemos ne sezono metu; 

• Reikalingos stoteles, ziema vaikai sala, nera kur pasislepti nuo lietaus ir vejo;  

• Investuoti i projektus, pritraukti sporto federaciju pinigus;  

• Pasto darbo valandos trumpos;  

• Kelio remontas;  

• Isnyksta bendruomene, nera jai demesio, nera bendru susitikimu ir pokalbiu;  

• Neringai svarbi problema didelis sezoniskumas, kuris labai itakoja verslus. Gerai butu , kad miesto valdzia 
sugebetu pritraukti europinius fondus lesas ir jas investuoti, sveikatos, sporto komplekso, gydyklos statybai;  

• Saugomu namu problemos, padeti sutvarkyti atchitekturos paminklus;  

• Svietimo problema . Reikia apsvarstyti budus, kaip i Neringa pritraukti jaunus tevelius, mokinius. Tai susije 
su socialinio busto, apgyvendinimo bei bendrabucio mokiniams ir pedagogams klausimu;  

• Nelankstus kirpyklu, grozio istaigu darbo laikas;  

• Prie jachtklubo reikalingas viesasis tualetas; 

• Busto problema jaunoms seimoms;  

• Socialinis bustas, kelias i Klaipeda;  

• Labiau apsaugoti gamta nuo turistu (pvz. kopas), uzdrausti briedziu medziokle;  

• Stipriai mazinti savivaldybes ir Nacionalinio parko kontoru, komunalininku administraciju darbuotoju 
skaiciu. sedi ir nieko nedirba;  

• Susitvarkykite su žvejais. Skatinkite šia šaką, pažiūrėkite kas dirba dabar, yra vos keli tvarkingi žvejai, o 
jaunimas net negalvoja apie tokią ateities veiklą, sudominkite juos, čia gal ir būtų perspektyva ateičiai; 

• Gyvenvieteje ant kievieno namo lentos su uzrasu "architekturinis paminklas" saugojamas valstybes, taciau 
savo bustu rupinasi tik jame gyvenantyis zmogus ir nesulaukia jokios pagalvos is savivaldybes. Dazniau 
buna ivairios nuobaudos uz ideta langa, uztverta tvora ir pan. 
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PRIEDAI 
 

GYVENTOJŲ APKLAUSOS ANKETA 
 

               

  

Gerbiamasis gyventojau, 

Neringos savivaldybė, kartu su UAB „Nacionalinių projektų rengimas“, atlieka Neringos savivaldybės 
gyventojų apklausą, siekdama nustatyti savivaldybės vystymosi prioritetus bei parengti Neringos savivaldybės 
strateginį plėtros planą 2014-2020 metams (toliau – Strateginis plėtros planas). Jūsų atsakymai padės geriau 
orientuotis savivaldybės problemose ir nurodys, kokios priemonės reikalingos, kad situacija pasikeistų.  

Apklausa yra anoniminė.  

Anketoje pateikti klausimai su galimais atsakymais į juos. Jums tinkamą (-us) atsakymą (-us) 
pažymėkite langelyje kryželiu . Jei tokio atsakymo varianto nėra, jį įrašykite į „kita“.  

1. VIEŠOJI INFRASTRUKTŪRA 

Sveikatos ir socialinė apsauga  

1.1 Ar pakankamas asmens sveikatos priežiūros įstaigų skaičius  Neringos savivaldybėje? 

 Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

1.2 Ar esate patenkinti teikiamomis asmens sveikatos priežiūros įstaigų paslaugomis? 

Taip   Ne  Neturiu nuomonės 

1.3 Ar manote, jog savivaldybėje reikėtų skatinti privačių gydytojų kabinetų steigimą? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Jeigu į 1.3 klausimą atsakėte TAIP, tai kokios srities gydytojų kabinetų Jūsų manymu trūksta? 

.................................................................................................................................. 

1.4 Ar pakankamai rūpinamasi vyresniais gyventojais ir neįgaliaisiais? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

1.5 Ar pakankamas socialines paslaugas (globos, dienos priežiūros ir pan.) teikiančių įstaigų skaičius Neringos 
savivaldybėje? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

1.6 Ar Jums prieinamos savivaldybės socialinių įstaigų teikiamos paslaugos? 

Taip   Ne  Neturiu nuomonės 

1.7 Ar esate patenkinti teikiamomis socialinėmis paslaugomis savivaldybėje? 

Taip   Ne  Neturiu nuomonės 

1.8 Kokių sveikatos priežiūros ir socialinių paslaugų trūksta Neringos savivaldybėje?  
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Švietimas 

1.9. Ar pakankamas ikimokyklinio ugdymo įstaigų (lopšelių-darželių) skaičius Neringos savivaldybėje? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

 

1.10. Ar pakankamas bendrojo lavinimo mokyklų skaičius Neringos savivaldybėje? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

1.11 Ar patenkina ikimokyklinio ugdymo įstaigų, bendrojo lavinimo mokyklų, meno, sporto bei kitų     
neformaliojo ugdymo įstaigų  infrastruktūros būklė (pastatų fizinė būklė, mokymo priemonės ir pan.)? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

1.12 Ar Jus tenkina ikimokyklinių ir bendrojo lavinimo mokyklų teikiamų švietimo paslaugų kokybė? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Jeigu pasirinkote atsakymą TAIP arba NE, parašykite kodėl Jus tenkina/netenkina ikimokyklinių ir bendrojo 
lavinimo mokyklų teikiamų švietimo paslaugų kokybė? 

................................................................................................................................................ 

1.13 Ar Neringos savivaldybėje sudarytos pakankamos sąlygos suaugusiųjų mokymuisi? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Pagrįskite kodėl į klausimą atsakėte TAIP arba NE  

....................................................................................................................................................... 

Kultūra, sportas ir aktyvus poilsis 

1.14 Kokį labiausiai mėgstate laisvalaikio praleidimo būdą? 

Aktyvų laisvalaikį Pasyvų laisvalaikį    Kita (įrašyti)................................... 

1.15 Ar pakankamas kultūros įstaigų (bibliotekų,  kultūros centrų, muziejų ir kt.) skaičius Neringos  
savivaldybėje? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

1.16 Ar esate patenkinti kultūriniu gyvenimu Neringoje sezono metu? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Jei atsakėte NE, parašykite kokių kultūros paslaugų Neringoje norėtųsi sezono metu? 

.................................................................................................................................... 

1.17 Ar esate patenkinti kultūriniu gyvenimu Neringoje ne sezono metu? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Jei atsakėte NE, parašykite kokių kultūros paslaugų Neringoje norėtųsi ne sezono metu? 

.................................................................................................................................... 

1.18 Ar Jus tenkina savivaldybės kultūros įstaigų (kultūros centrų, bibliotekų, muziejų) fizinės infrastruktūros  
(pastatų, patalpų) būklė? 

Taip  Ne  
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Jei atsakėte NE, parašykite detaliau kokių kultūros centrų ir kokia infrastruktūra Jūsų netenkina? 

............................................................................................................................................. 

1.19 Ar Jūs aktyviai dalyvaujate savivaldybės kultūriniame gyvenime (meno kolektyvų veikloje, lankotės 
renginiuose)? 

Taip  Ne  

Jei atsakėte TAIP, parašykite dalyvaujate meno kolektyvų veikloje ar lankotės įvairiuose renginiuose? 

................................................................................................................................................... 

1.20 Kokios sporto šakos turėtų būti skatinamos Neringos savivaldybėje? (Galimi keli atsakymų variantai) 

Futbolas   

Tinklinis   

Krepšinis  

Slidinėjimas 

Jėgos aitvarų /banglenčių 
sportas             

Stalo tenisas 

Šiaurietiškas ėjimas lazdomis  

Buriavimas      

Šachmatai             

Golfas 

Kita (įrašyti)................... 

 

1.21 Ar Jums pakanka: 

Sporto aikštelių Taip  Ne 
   

Pėsčiųjų ir dviračių takų Taip  Ne 

Vaikų žaidimo aikštelių Taip  Ne 
   

Sporto salių  Taip  Ne 

Baseinų  Taip  Ne 
   

Teniso kortų  Taip  Ne 

Kempingų           Taip  Ne  

Paplūdimių   Taip  Ne 

Golfo aikštynų                     Taip  Ne 

 

 

1.22 Ar Jus tenkina esama būklė: 

Sporto aikštelių Taip  Ne 
   

Pėsčiųjų ir dviračių takų Taip  Ne 

Vaikų žaidimo aikštelių Taip  Ne 
   

Sporto salių  Taip  Ne 

Baseinų  Taip  Ne 
   

Teniso kortų  Taip  Ne 

Kempingo  Taip  Ne
   

Golfo aikštynų                      Taip         Ne 

Paplūdimių  Taip  Ne 

1.23 Kokių kultūros, sveikatingumo ir sporto įstaigų bei renginių trūksta Neringos savivaldybėje?  

 

 

 

 

 

 

1.24 Ar Jus tenkina išvardintų tradicinių renginių Neringoje kokybė?  
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Neringos vasaros pradžios šventė                                                                       Taip  Ne 

Tarptautinis festivalis ,,Vargonų vasara 2012”                                                    Taip  Ne 

Renginių ciklas ,,Teisinga muzika BARDŲ SKVERE”                                       Taip  Ne 

Tarptautinis folkloro festivalis ,,Tek saulužė ant maračių”                                   Taip  Ne 

Tarptautinis kamerinės muzikos ir ekologijos festivalis “Nepaklusniųjų žemė”      Taip  Ne 

Tarptautinis Thomo Manno festivalis                                                                Taip  Ne 

Pamario krašto Žvejo šventė                                                                              Taip  Ne 

Tarptautinis kamerinės muzikos vasaros festivalis ,,Kuršių nerija 2012”                 Taip  Ne 

Tarptautinis džiazo festivalis ,,Nida Jazz maratonas 2012”                                     Taip  Ne 

Senųjų amatų dienos Neringoje                                                                         Taip  Ne 

Folkloro šventė ,,Pūsk, vėjuži!”                                                                                   Taip  Ne 

 

Galbūt turite pastabų, pasiūlymų dėl tradicinių Neringos renginių? 

...................................................................................................................................................... 

Viešasis saugumas 

1.25 Ar jaučiatės saugūs gyvendami Neringos savivaldybėje? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

1.26  Ar Jus tenkina transporto infrastruktūroje įdiegtos eismo saugumo  priemonės? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Jei atsakėte NE, parašykite kokių eismo saugumo priemonių Jūsų manymu trūksta? 

...................................................................................................................................... 

1.27 Jūsų nuomone, kokios geriausios nusikalstamumo mažinimo priemonės? 

Policijos pareigūnų didinimas  

Prevencijos programų įgyvendinimas 

Mokymai apie nusikalstamumo pasekmes 

Kita (įrašyti)........................................ 

 

1.28 Ar efektyvios vykdomos saugumo priemonės? 

Darbas su asocialiomis šeimomis       Taip  Ne    

Vaikų teisių apsaugos užtikrinimas                                     Taip  Ne 

Priemonių prieš alkoholį, tabaką, narkotikus įgyvendinimas Taip                      Ne 

Galimybė gauti pirminę teisinę pagalbą                               Taip  Ne 

 

1.29  Kokios Jūsų manymu papildomos saugumo priemonės būtų efektyviausios Neringoje? 

....................................................................................................................................................... 

  

2. EKONOMINĖ IR VERSLO APLINKA 

Verslo aplinka 
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2.1 Kaip vertinate sąlygas verslui Neringos savivaldybėje? 

Palankiai  Neturiu nuomonės  Nepalankiai 

Atsakymą pagrįskite  

.................................................................................................................................................... 

2.2 Ar užsiimate kokiu nors verslu Neringoje iš žemiau išvardintų variantų? 

Prekybos  Paslaugų  Nekilnojamu turtu, nuoma   Žuvininkyste Verslu neužsiimu 

Kita (įrašyti)...................................... 

2.3 Jei užsiimate verslu, trumpai parašykite kokios investicijos, ar kokių strateginių objektų atsiradimas 
skatintų Jūsų verslą? 

 

 

 

2.4 Jūsų nuomone, kas skatintų verslo plėtrą Neringos savivaldybėje? (Galimi keli atsakymų variantai) 

Naujų įmonių kūrimosi skatinimas  

Lengvatų įmonių kūrimuisi suteikimas 

Mokymai kaip pradėti verslą                      

Turistų srautų didinimas 

Turizmo sezono Neringoje ilginimas 

Televizijos laidų transliavimas užsienyje 

Reklama vietinėje televizijoje 

Kita (įrašyti) ........................................ 

2.5 Ar veikia verslo paramos ir skatinimo sistema? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Pagrįskite savo nuomonę, jei atsakėte TAIP arba NE 

................................................................................................................................................  

2.6 Jūsų nuomone, ar Neringos savivaldybė pakankamai dėmesio skiria žuvininkystės verslui? 

  Taip   Ne  Neturiu nuomonės 

2.7 Jūsų nuomone, su kokiomis pagrindinėmis problemomis susiduria vietiniai žvejai? 

  Nėra tinkamų patalpų įrangai laikyti ir saugoti;  

  Nėra tinkamų patalpų žuvies apdirbimui;    

  Pasenę žvejybiniai laivai;  

  Nėra kur realizuoti sugaunamos produkcijos; 

  Kita (įrašyti) ...... 

2.8 Ar Jums pakanka informacijos viešoje erdvėje verslo steigimo, ES struktūrinių fondų ir kitų fondų 
paramos gavimo klausimais? 

Taip  Ne  Neturiu nuomonės 

Socialinė ekonominė padėtis Neringoje 

2.9 Ar esate patenkinti būtiniausių paslaugų pasiūla Neringoje (foto paslaugos, skalbykla, batų taisykla, 
siuvykla, kirpykla ir kt.)? 

Taip  Ne  

Jei atsakėte NE, parašykite kokių paslaugų trūksta 

...................................................................................................................................................... 
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2.10 Svarbiausios socialinės problemos būtų šios: 

Skurdas   Mažas jaunimo užimtumas  
Emigracija 

Gyventojų senėjimas  Gimstamumo mažėjimas  Nedarbas 

Maži atlyginimai  Alkoholizmas   
Narkomanija   

Kita (įrašyti).................. 

2.11 Jūsų nuomone, kokiose srityse būtų aktualiausia kurti naujas darbo vietas Neringoje? (Galimi keli 
atsakymų variantai) 

Sveikatos priežiūra ir socialinis darbas  

Švietimas   

Finansinis tarpininkavimas 
   

Viešbučiai ir restoranai   

Žvejybos sektorius  
                        

Statyba    

Mažmeninė prekyba  
                        

Nekilnojamasis turtas ir nuoma 
  

Elektros, dujų ir vandens tiekimas 
  

Medžioklė ir miškininkystė 
                                                                     

Kita (įrašyti)............................... 

2.12 Jūsų nuomone, ar efektyvios yra šios nedarbo mažinimo priemonės? 

Jaunimo užimtumo didinimo programa    Taip  Ne                

Laikino užimtumo programa        Taip  Ne 

Integravimo į darbo rinką skatinimo programa  Taip  Ne                

Darbuotojų perkvalifikavimas                       Taip           Ne 

Neįgaliųjų integracijos programa                                                          Taip           Ne 

Jaunimo situacija (jaunimas nuo 14 – 29 metų) 

2.13 Kokios perspektyvos jaunimui Neringos savivaldybėje? 

Labai geros Geros Blogos Labai blogos Neturiu nuomonės 

2.14 Ko labiausiai trūksta jaunimui savivaldybėje? (Galimi keli atsakymų variantai) 

Laisvalaikio praleidimo galimybių  

Paramos jaunimo projektams 
  

Savišvietos galimybių 

Galimybių dalyvauti nevyriausybinių 
organizacijų veikloje  

Didesnių įsidarbinimo galimybių  

Palankesnio valdžios požiūrio 

Kita (įrašyti)...................... 

2.15 Kaip manote kas paskatintų jaunimą apsigyventi ir dirbti Neringoje? (Galimi keli atsakymų variantai) 

 Naujų darbo vietų kūrimas 

 Gyvenamo socialinio būsto plėtra 

 Laisvalaikio bei paslaugų įstaigų plėtra 

 Individualaus verslo galimybių skatinimas 

 Kita................................. 

2.16 Kas paskatintų Neringos jaunimą aktyviau įsitraukti į bendruomeninę veiklą savivaldybės teritorijoje? 

Naujų erdvių (pvz. jaunimo laisvalaikio centro) 
steigimas 

Aktyvesnis pilietiškumo ugdymas mokyklose 
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Aktyvaus jaunimo skatinimas (premijos, 
stipendijos ir kt.) 

Dalyvavimas vietos ir tarptautiniuose 
projektuose 

Kita................................ 

Turizmas   

2.17 Kokia teikiamų apgyvendinimo paslaugų kokybė Neringoje? 

Gera  Bloga  Neturiu nuomonės 

Jei atsakėte BLOGA, parašykite kas turėtų būti gerinama 

................................................................................................................................................... 

2.18 Kokia teikiamų paslaugų kokybė viešojo maitinimo įstaigose? 

Gera  Bloga  Neturiu nuomonės 

Jei atsakėte BLOGA, parašykite kas turėtų būti gerinama 

.................................................................................................................................................. 

2.19 Jūsų nuomone, kokie aktualiausi turizmo ištekliai Neringoje (ir jos įvaizdžio kūrime)? (Galimi keli 
atsakymų variantai)  

Gamtovaizdis  Istorinis paveldas  Kultūros paveldo 
objektai 

Gamtos paminklai  Etnografinis savitumas        Paplūdimiai 

Kita (įrašyti).................................. 

2.20 Jūsų nuomone, kokio turizmo plėtra turi būti vykdoma savivaldybėje? (Galimi keli atsakymų variantai) 

 Aktyvaus turizmo  

Vandens pramogos Dviračiai Žygiai  Žvejyba 

Medžioklė  Ekologinis (pažintinis) turizmas    Golfas 

 Sportinis turizmas (dalyvavimas bet kokioje fizinėje veikloje rekreaciniais ar varžymosi tikslais arba sporto renginių 
stebėjimas, pvz. regatos) 

 Sveikatos turizmo (sveikatinimo, sveikatingumo paslaugos) 

 Kultūrinio turizmo (kultūriniai renginiai, objektų lankymas ir kt.) 

 Dalykinio (konferencijų) turizmo  

2.21 Kokiomis visuomenės informavimo priemonėmis turėtų būti pateikiama informacija apie Neringos 
savivaldybės turizmo potencialą bei jo panaudojimą? (Galimi keli atsakymų variantai) 

Spaudoje Internete Lankstinuku Per televiziją Kita (įrašyti)....................... 

2.22 Kokios Jūsų manymu priemonės prisidėtų prie turizmo plėtojimo Neringoje? (Galimi keli atsakymų 
variantai)  
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 Informacijos sklaida   

 Apgyvendinimo įstaigų plėtra  

 Kultūros ir turizmo informacijos centro  veiklos plėtra 

 Paslaugų ir pramogų plėtra 

 Maitinimo įstaigų plėtra 

 Kita (įrašyti)............................... 

 

Ar sulaukiate iš Neringos turistų informacinio pobūdžio klausimų (žemėlapiai, lankytinos vietos ir kt.)? 

         Taip   Ne  

3. INŽINERINĖ INFRASTRUKTŪRA IR APLINKOS APSAUGA  

3.1.  Kaip vertinate savivaldybės veiklą, atnaujinant ir prižiūrint gatves, šaligatvius ir aikšteles? 

Labai gerai Gerai Blogai Labai blogai Neturiu nuomonės 

3.2. Ar Jus tenkina savivaldybės įstaigų teikiamos paslaugos (UAB „Neringos komunalininkas“, UAB 
„Neringos energija“, UAB „Neringos vanduo“ ir kt.)? 

 Taip  Ne   Neturiu nuomonės 

Jei atsakėte NE, parašykite kuo esate nepatenkinti? 

.................................................................................................................................................................... 

3.3 Kokia Jūsų nuomone Neringos aplinkosauginė būklė?  

 Labai gera   Gera  Bloga  Labai bloga  Neturiu nuomonės 

3.4 Jūsų manymu, kokia aplinkosauginė problema Neringoje yra didžiausia? (Galimi keli atsakymų 
variantai)  

  Užterštos marios  

  Nešvarūs pliažai 

  Atliekų rūšiavimo konteinerių trūkumas 

 Vandentiekis ir nuotekos 

 Benamiai gyvūnai  

 Kita................... 

3.5 Kokia gamtosauginė sritis Jums aktualiausia (Galimi keli atsakymų variantai)?  

 Oro kokybė    Vandens kokybė   

 Dirvožemio būklė    Biologinė įvairovė (augalija, gyvūnija)   

 Kraštovaizdžio būklė                         Miškininkų darbai (kirtimai, želdinimas)   

 Lankytinos vietos    Medžioklė (sumedžiojamų gyvūnų ar paukščių statistika)  
 Poilsiui įrengtos vietos                        Kita (įrašyti)............................... 

4. NERINGOS PLĖTRA IKI 2020 METŲ 

4.1. Kodėl Jums gera gyventi Neringoje? (Galimi keli atsakymų variantai) 

 Galima rasti gerą darbą ir užsidirbti   Graži natūrali gamta ir miestas 

 Saugi gyvenamoji aplinka   Kultūringa bendruomenė 
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 Gyvena draugai ir giminės   Geros laisvalaikio praleidimo galimybės 

 Palaikoma švara mieste    Geras apšvietimas tamsiu paros metu 

 Savo išskirtinumu iš kitų savivaldybių      Suremontuotos gatvės, šaligatviai, keliai,  

 Puikios galimybės naudotis gamtiniais ištekliais (uogauti, grybauti, žvejoti) 

 Kita (įrašyti)............................ 

 

 

 

4.2. Kokias matote pagrindines problemas Neringoje? (Galimi keli atsakymų variantai) 

 Nesaugi aplinka    Didelis atstumas iki didmiesčių  

 Didelis nusikalstamumas    Sunku rasti darbą 

 Netvarkinga aplinka     Mažai kultūros, sporto renginių  

 Užterštas oras    Neišvystyta laisvalaikio infrastruktūra 

 Blogos vystymosi perspektyvos   Blogai išvystyta paslaugų sfera 

 Blogos sąlygos verslui    Pasenę, neekonomiški gyvenamieji namai 

 Kita (įrašyti).................................................. 

4.3 Kokią Jūs norėtumėte matyti Neringą 2020 metais? 

 

 

 

 

4.4 Gali būti, jog anketoje liko nepaminėtos kitos, Jūsų manymu, Neringai svarbios problemos. Kokios ir 
kaip vietos valdžia galėtų jas išspręsti? 

 

 

 

 

INFORMACIJA APIE JUS: 

Ar esate nuolatinis Neringos savivaldybės gyventojas? 

 Taip    Taip, tačiau ne nuolat  Ne 

Amžius  

 16-25      26-35      36-50       51-60       Virš 61 metų  

Lytis 

 Vyras      Moteris 

Išsilavinimas 
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 Pagrindinis      Vidurinis  Aukštesnysis   Aukštasis       Mokslinis 
laipsnis    Pradinis                                     

Pagrindinis Jūsų pajamų šaltinis: 

 Darbo užmokestis    Pašalpos    Pensija  Pajamos iš ūkinės veiklos  Individuali 
veikla 

 Kita (įrašyti)........................................ 

 

Nuoširdžiai dėkojame už atsakymus! 


